

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750
Redc. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 11
San Agustín, 7

AÑO LIII.—Número 16.396

Viernes 21 de Agosto de 1953

Precio del ejemplar: 70 céntimos

MAS RESTRICCIONES ELECTRICAS

▲ Probable aumento de los días de corte de suministro

2 por semana en la zona Centro-Norte y 3 en la Centro-Levante

Ello es debido a la dureza del estiaje

Madrid, 21.—La situación hidroeléctrica sigue siendo muy delicada, ya que los calores aceleran el agotamiento de las escasas reservas con que cuentan los embalses, al mismo tiempo que disminuye la aportación de los ríos. Es muy probable que en la región Centro-Norte se implanten dos días de corte a la semana y que en la Centro-Levante se aumenten a tres los dos días que actualmente existen de restricción. A pesar de ello, la dureza del estiaje es tal, que podría precisarse extender tanto las zonas de restricción como la severidad de las medidas hoy en vigor.—Cifra.

Los sindicatos franceses no comunistas ordenan reanudar el trabajo

Se teme que de la Asamblea salga el derrumbamiento de Laniel

Paris, 21 (urgente).—Los sindicatos socialistas y católicos han ordenado a sus afiliados que reanuden el trabajo en los abandonados servicios de Correos, Telégrafos y Teléfonos, ferrocarriles, minas, gas y electricidad, así como en el sistema de transportes urbanos de autobuses y «metros» de París.—Efe.

HERRIOT PREPARA LA CONVOCATORIA DE LA ASAMBLEA

Paris, 21 (4 t.).—El presidente de la Asamblea Nacional, Eduar-

do Herriot, se encuentra preparando la convocatoria de la misma, en cuanto el acuerdo para volver al trabajo sea anunciado. Se teme que la reunión de la Asamblea pueda conducir al derrumbamiento del Gobierno Laniel, que se negó a satisfacer las demandas de los trabajadores.

Hasta ahora no hay reacción alguna por parte de los jefes de la Confederación General de Trabajadores, que se unieron a la huelga para tratar de dominar a los católicos y socialistas.—Efe.

PUNTOS PRINCIPALES DEL ACUERDO

Paris, 21 (4 t.).—No se han revelado detalles de los términos del acuerdo entre el Gobierno y los jefes socialistas de los sindicatos, pero en círculos informados se dice que los puntos principales solicitados eran:

Una reunión de la Comisión nacional de reajustes, antes del 30 de Septiembre, para discutir las demandas sindicales de aumento de salarios.

Aumento de salarios mínimos en las industrias de carácter público.

Una conferencia con los sindicatos afectados por las propuestas económicas en la Organización de Seguridad Social.

Una bonificación para los trabajadores de comunicaciones.

Independientemente de la reacción comunista, el arreglo con la fuerza trabajadora socialista y la Confederación de Trabajadores Católicos, ha sido el frente militante sindical contra el Gobierno.

Se espera ahora que los propios sindicatos ordenen la reanudación del trabajo por parte de sus afiliados.—Efe.

Audiencia civil del CAUDILLO

El Generalísimo y su esposa ofrecen un almuerzo a las autoridades guipuzcoanas

San Sebastián, 21.—A mediodía de hoy, en el palacio de Ayete, Sus Excelencias el Jefe del Estado y su esposa ofrecieron un almuerzo a las primeras autoridades guipuzcoanas.

Con Sus Excelencias se sentaron a la mesa el ministro de Asuntos Exteriores y señora; ministro de Justicia y señora; ministro de Agricultura y señora; ministro subsecretario de la Presidencia y señora; capitán general de la sexta región; general jefe de la región aérea pirenaica; gobernador civil de Guipúzcoa y señora y otras personalidades.—Cifra.

AUDIENCIA DEL CAUDILLO

San Sebastián, 21.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido esta mañana, en el palacio de Ayete, en audiencia civil, a los siguientes señores: don Tomás García Goñy, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Guipúzcoa, con el Consejo provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.; don Juan Pagola Birebent, alcalde de San Sebastián, con el Ayuntamiento en Corporación; don José María Caballero, presidente de la Diputación Provincial de Guipúzcoa, con la Corporación; don Andrés Aramendy Sodupe, alcalde de Pasajes, con el Ayuntamiento; don Javier Arbidé, presidente de la Real Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno, con la Junta de gobierno de la Hermandad; don Felipe de Ugarte, delegado provincial de Información de Guipúzcoa, con don José Ramón Aparicio, director de «Unidad», de San Sebastián, y los productores del periódico; don Ciraco Pedrosa y don Lucio Neira, y al doctor don José Antonio Herro Cachán.—Cifra.

Tratado de amistad entre España y Santo Domingo

Ciudad Trujillo, 21 (4 t.).—Con ocasión de la fiesta nacional dominicana y en un acto que revistió gran brillantez y solemnidad, el embajador de España, señor Valdés Larraga, y el ministro dominicano de Asuntos Exteriores, doctor Balaguer, presenciaron el canje de los instrumentos de ratificación del Tratado de amistad entre España y la República dominicana. A la ceremonia asistieron los ministros de Trabajo, de Educación, de Salud Pública, de Previsión y de Agricultura, así como varios subsecretarios, embajadores y altos jefes del ministerio de Asuntos Exteriores. Los periódicos dominicanos publicaron la información del acto con grandes titulares y con fotografías.—Efe.

Tribus bereberes entran en RABAT

La ciudad, en calma absoluta

Rabat, 21 (4 t.).—Numerosos hombres a caballo, de las tribus que habían acampado esta noche alrededor de Rabat, han entrado esta mañana en la ciudad, y circulan por los barrios árabes y europeos, entre la población. En toda la ciudad se observa la calma absoluta.—Efe.

TEHERAN prepara un grandioso recibimiento a su Soberano

Banderas y flores adornan la ciudad

◆ Tropas del general Zahedi montan guardia en las calles

Teherán, 21 (4 t.).—Banderas y flores adornan Teherán, mientras millares de ardientes monárquicos preparan una gran bienvenida al Sha, que regresará en fecha inmediata. Carros de combate y tropas del primer ministro, general Zahedi, montan guardia en las esquinas de las calles de la capital y en toda la nación.—Efe.

LA REINA PERMANECE EN ROMA

Roma, 21 (4 t.).—La Reina del Irán, Soraya, ha quedado en esta capital con su hermana gemela la princesa Asraf. Antes de despegar el avión, el Sha libró una verdadera batalla para que se dejara acompañarle en el vuelo a Bagdad a veinte

periodistas y fotógrafos que se empeñaban en ir con él. Llegó a manifestar que si no se permitía que los periodistas le acompañaran, no saldría en el avión, pero la compañía manifestó al Soberano que el Gobierno del Irak había hecho una advertencia de que el avión sería confiscado si llevaba el grupo sin los oportunos visados, y que esta era la única razón de la negativa a transportar a los periodistas, de los que únicamente tres tenían visados iraqueses.

Por fin el Sha ganó la batalla y los veinte periodistas y fotógrafos subieron a bordo del avión, que despegó, horas más tarde de la prevista. El vuelo a Bagdad durará seis horas y 45 minutos, y se ignora si las autoridades del aeropuerto de dicha capital dejarán descender a los periodistas.—Efe.

MUSSADEQ, INDISPUESTO

Teherán, 21 (4 t.).—El doctor Mussadeq ha sido instalado en un departamento del cuarto piso del club de oficiales. El ex primer ministro, después de haber desayunado muy ligeramente, se ha sentido indispuesto y ha sido inmediatamente llamado un médico militar, quien le ha prodigado sus cuidados, aplicándole una inyección de morfina.

Otras personalidades detenidas al mismo tiempo que Mussadeq son el ex ministro del Interior y el ingeniero Hoazzami, que ocu-

paban un departamento próximo al de Mussadeq.—Efe.

MANIFESTACION PRO MUSSADEQ DISUELTA

Teherán, 21 (urgente).—Tropas y carros blindados han intervenido esta mañana para dispersar una manifestación en favor de Mussadeq. Se registraron algunos heridos. La manifestación estaba formada por algunos cientos de personas y al pasar por el centro, los encargados del orden hicieron uso de las armas.

FATEMI, ESCONDIDO EN TEHERAN

Teherán, 21 (4 t.).—Se cree que Hussein Fatemi, el ex ministro de Asuntos Exteriores, ha encontrado refugio en un barrio de Teherán con algunos amigos o colaboradores políticos. Otras personalidades de la anterior situación no han sido detenidas o residen normalmente en sus domicilios, contrariamente a lo que se había dicho en las primeras informaciones.—Efe.

EL SANTO PADRE

socorre con 10.000 dólares a los siniestrados griegos

Atenas, 21 (4 t.).—La contribución del mundo entero para socorrer a los siniestrados de las islas Jónicas, toma cada día mayor amplitud. La Santa Sede ha puesto a disposición del mariscal Papagos, a favor de los damnificados, 10.000 dólares, y ha enviado también 500 kilos de productos farmacéuticos. El presidente del Consejo ha transmitido a Su Santidad Pío XII su emocionado agradecimiento, junto con el del Gobierno griego.—Efe.

Se le quemó el décimo premiado y lo conservó en una quesera

Madrid, 21.—Calixto González García, de veinticuatro años de edad, domiciliado en el barrio de Usera, era propietario del billete número 827, premiado con el «gordo» en el sorteo de 5 de Julio de 1952; pero, por descuido, se le había quemado en una hornilla. Ahora, tras un año en que fueron presentados en la Delegación Central de Pagos del ministerio de Hacienda los restos carbonizados del billete, que habían sido conservados en una quesera, y de las debidas comprobaciones, el afortunado poseedor del billete citado ha recibido un cheque por el importe de un millón de pesetas a que ascendió el premio.

El pago del premio constituyó en el ministerio un acontecimiento y fué presenciado por numeroso público. El joven Calixto González García marchará dentro de unos días a Alicante y, a su regreso, abrirá una zapatería. Se propone contraer matrimonio el año próximo.—Cifra.

S. A. I. EL JALIFA presidió la oración en la Pascua DE AID EN KEBIR

Tetuán, 21 (4 t.).—Con motivo de la Pascua de Aid el Kebir, como es tradicional, Su Alteza Imperial el Jalifa salió de su palacio de El Mechuar para presidir la oración. Después procedió al sacrificio del camello. Las tropas de Regulares de Tetuán cubrían la carrera, alrededor de la plaza de España, y la Guardia jilifiana, en traje de gala, en unión de los lanceros, el trayecto desde palacio a Zania. Finalizada la ceremonia, Su Alteza Imperial regresó a palacio, dando la vuelta a la plaza de España.—Cifra.

Ruidos extraños en el subsuelo de Zaragoza

Zaragoza, 21.—Constituye una nota curiosa de la actualidad zaragozana la clara percepción de unos ruidos extraños que proceden del subsuelo del casco de la Independencia. Los que los han oído afirman que parece el crepitar de una hoguera y sale al exterior, principalmente, a través de una grieta que existe en el pavimento.

Los vigilantes nocturnos, que fueron los primeros en oír estos ruidos, avisaron a la sociedad suministradora de energía eléctrica y a la Telefónica, cuyos técnicos han afirmado que tales ruidos no tienen relación alguna con sus respectivas instalaciones. El fenómeno está siendo muy comentado.—Cifra.

ADMIRACION ANTE LA HEROICA GESTA PERSA

▲ El Irán no quiso ser entregado de pies y manos a Moscú. ¿Qué harán los EE. UU. por ayudarle en este noble esfuerzo?

Washington. (Servicio especial para EL ADELANTADO).—El Irán ha sorprendido al mundo entero. Ese gesto del general Zahedi, derrocando al Gobierno procomunista de Mussadeq, se ha atraído la simpatía de todo el mundo occidental. En la vieja Persia hemos visto con admiración a un pueblo que se niega a ser entregado, atado de pies y manos, a Moscú, y con el Ejército en cabeza se rebela como un solo hombre. Un gesto que sólo tuvimos antes los españoles.

Si abundasen los pueblos y los hombres con ese amor a la libertad y a la independencia, no serían tantos los países que yacen bajo las mazmorras del comunismo.

Se conoce ya el desarrollo de los sucesos del Irán. Y, en primer lugar, se da por descontado que no hubo golpe de Estado de la guardia personal del Sha. Tan pronto como el soberano, de treinta y tres años de edad, vio que su ministro marchaba alegremente hacia el Poder absoluto, le destituyó llana y simplemente por decreto, nombrando para el puesto de primer ministro al general Zahedi.

Constitucionalmente el acto era perfectamente legal. Mussadeq protestó de la decisión real y el Sha se vio precisado a huir, declarando que su autoridad estaba delegada sobre el general.

LA CLAVE DEL PROCESO El Occidente estaba desorienta-



do e inquieto. Creíase que había fracasado el golpe de Estado del Sha, y Mussadeq, que debiera su victoria al partido Tudeh, procomunista, iría a la creación de un frente nacional que entregaría el Irán a Rusia. Se veía próximo el momento en que una hábil maniobra de los rojos entregaría Persia al comunismo internacional.

Sin embargo, la sorpresa ha sido general, y hasta el mismo rey ha sido partícipe de ella. Estaba en pleno alejamiento de su país cuando se enteró en Roma de los sucesos.

Peró respecto al rey no ha sido total. En Bagdad y en Roma no se comportaba como un soberano destronado, sino mantenía verdaderos contactos políticos:

«Estamos esperando acontecimientos.»

Creíase que se refería a la constitución de un Gobierno en el exilio, pero sus palabras tenían otro sentido. Y los acontecimientos vinieron.

Zahedi, a quien él había encomendado las riendas del Gobierno, ni huyó ni se escondió, conforme a las declaraciones de Mussadeq. El le hubiera visto, si hubiera querido, en los alrededores de Teherán, donde recibía a los periodistas y desde donde declaraba que representaba a la ley y al soberano y que las decisiones de Mussadeq no tenían valor ninguno.

Desde allí invitó a los partidarios del Sha a sacrificar la vida si fuera preciso por salvar la monarquía y a las grandes masas a la defensa de la santa religión del Islam, amenazada por los infieles comunistas. Una proclama que desde su residencia dirigiera al pueblo iraní, terminaba con estas palabras:

«El Gobierno está decidido a poner fin a la anarquía internacional introducida en el Irán por extranjeros.»

Pisaba terreno seguro. El Azerbaiyán estaba a su lado y en torno al general Zahedi se reunieron realistas del pueblo y del Ejército más numerosas de lo que se creía.

UBALDO DE LEON

CRONICA DE LA CIUDAD

La corrección ciudadana tiene muchos matices que es necesario cuidar con el mayor esmero. Si se escapa un pequeño detalle en nuestro vivir de cada día pudiera ocurrir que aquella sufra grave quebranto. Esta corrección de que hablamos no sólo se da en los momentos que consideramos trascendentes, como, por ejemplo, cuando exaltamos ante nuestros visitantes los monumentos históricos de la ciudad y sus rincones típicos, sino que ha de tener su más clara expresión en todos los momentos, aun en las cosas que nos parecen poco importantes.

Decimos esto porque ha llegado la época en que el público consume abundantemente fruta de todas las clases. Instalados están ya desde hace tiempo los puestos para la venta de melones y sandías, y es muy frecuente ver por las calles de la ciudad a gente que va saboreando dicha fruta. Hasta aquí nos parece bien todo, porque precisamente en estos días de calor con que nos está agobiando Agosto es necesario tomar algo que nos refresque y esta misión la cumple a maravilla una raja de sandía saboreada en el oasis de algunos de nuestros bellos jardines.

Lo que ya no nos gusta en absoluto es que descuidadamente la cáscara de la fruta se arroje en la calzada y aun en las aceras. Esta mañana hemos visto en alguna de las desperdicios de un platano, capaz de hacer perder el equilibrio a quien no se hubiere dado cuenta de que allí estaban o a aquellas personas ancianas que, cansada ya la vista, no se dan cuenta del peligro. Naturalmente, las retiramos. Después, los encargados de la limpieza municipal, en su constante recorrido por las calles, las habrán recogido. Pero, mientras tanto, allí estaba latente la posibilidad de que ocurriera un accidente.

Si se quiere ser pequeño el detalle, pero nosotros lo consideramos una falta de ciudadanía, porque estas cáscaras de fruta, tan inopinadamente lanzadas al suelo, pueden dar lugar a alguna caída que obligue a la persona a quien ocurriera a visitar la Casa de Socorro.

Por respeto a los demás y hasta por buen gusto, creemos que debe evitarse esto. De trecho en trecho hay unas magníficas papeletas y allí los residuos de la fruta no pueden causar daño a nadie. Y se ve cómo las cosas entrañan un deber de ciudadanía.

Perece un empleado en el incendio de un almacén de películas en Madrid

Las pérdidas se calculan en un millón de pesetas

Madrid, 21.—Ayer, alrededor de las nueve, se declaró un violento incendio precedido de una fuerte explosión, en las oficinas de la distribuidora cinematográfica «Hispano-Mejicana Films», establecida en la avenida de José Antonio, 66.

En el siniestro pereció ahogado el empleado contable de la empresa, don Fidel Martínez Ortells. Avisado el servicio de incendios, éste se presentó con gran rapidez, pero ya la planta en que están instaladas las dichas oficinas ardía totalmente.

En los trabajos de extinción resultaron heridos un vecino del inmueble siniestrado y un acomodador del cine «Gran Vía».

A la una y veinte de la madrugada quedó extinguido el siniestro, que produjo pérdidas por un valor aproximado al millón de pesetas.

Un camión choca contra un taxi
Madrid 21.—Ayer, sobre las doce de la mañana, ocurrió un aparatoso accidente de circulación en la calle de Atocha, en el que resultaron diez personas heridas.

Un camión del Parque Móvil, cargado de maderas, chocó, al fallarle

los frenos, con un taxi detenido junto a la acera, el cual fue a estrellarse contra el muro. El camión a su vez volcó, incendiándose, después de haber chocado contra otros dos taxis, que hacían parada en aquel lugar.

El conductor del camión y su ayudante, éste en estado gravísimo, fueron asistidos en la Casa de Socorro. Las demás personas heridas de menor importancia eran transeúntes que acertaron a pasar por el lugar del suceso. El incendio del camión fue sofocado por los bomberos en pocos minutos.

Arando el campo, hizo explosión una bomba enterrada

Tortosa, 20.—Una bomba enterrada en un campo de labor hizo explosión cuando unos jóvenes agricultores labraban la tierra y tres de ellos resultaron con heridas de gravedad.

Son Ramón Blanch Corominas, de 22 años; Juan Ballesteros Bueno, de 14, y Narciso Blanch Corominas, de 17. Al parecer, el apero de la branza se enganchó en el artefacto, originando la explosión.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL

Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis

San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088

D. VIDAECHEA Médico-Oculista

No pasará consulta hasta el día 25

Clinica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario

E. FERNANDEZ DIVAR Cirujía general

Rayos X Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 1825

Segovia Consulta diaria de 12 a 2

A. DEL CANIZO SUAREZ Garganta, nariz y oídos

Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, 4. Telf. 2034. Segovia

JUAN DEL CANIZO Médico

Rayos X Medicina interna. Consulta de 10 a 12 y de 6 a 8

Muerte y Vida, 4

CANDIDO GARCIA MARTIN Del Hospital de San Juan de Dios.

Jefe del Laboratorio y Clínica de Dermatología del Hospital Militar

Piel, sangre y sexuales Análisis clínicos

Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 8

Azoguejo, 1. Telf. 1465.—Segovia

†

XV ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Pablo López Sastre

Que falleció el 22 de Agosto de 1938

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Las misas que se recen mañana en San Millán, a las ocho y media, y en los Padres Misioneros (San Justo), a las siete y media y nueve, y el culto, en la iglesia de San Millán, a las seis de la tarde, serán aplicados por el eterno descanso del alma del finado.

Sus hijos, hijos políticos y demás familia.

Agradecerán la asistencia a tan piadosos actos.

M. NIÑO-DENTISTA

Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6

En Madrid: Lista, 37. Telf. 264119

B. BARAHONA Médico oculista

Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6. Plaza de los Huertos, 2

Teléfono 1746

JUAN LAA INFANTE

Enfermedades de la piel y venéreas

Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7

Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia

Teléfono 1951

LUIS SIRERA Médico del Dispensario

Antituberculoso

Suspende sus consultas hasta el día 2 de Septiembre

G. DIAZ Médico-oculista

Profesor del Hospital del Niño Jesús

Consulta los jueves, de 11 a 2

Juan Bravo, 2. Telf. 1819. Segovia

SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ

Partos. Enfermedades de matriz

Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 6

Carretera de La Granja, 12, 2.º, izqda. Segovia

EDUARDO BARRIOS BERMEJO

Cirujía del Aparato Digestivo

Consulta de 1 a 2 y de 3 a 4

José Zorrilla, núm. 24. Segovia

L. LEON

Especialista en garganta nariz y oídos; del Hospital de San Carlos, de Madrid

No pasará consulta hasta el día 10 de Septiembre

F. MAROTO GRANDE

Garganta, nariz y oídos

Consulta: De 10,30 a 11,30 y de 5 a 7

San Francisco, 11, Segovia

Información Local

LA COMISARIA DE ABASTECIMIENTOS ADQUIRIRÁ A LAS GRANJAS AVICOLAS PARTIDAS DE HUEVOS

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—La circular número 4/53 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» número 188, de fecha 7 de Julio próximo pasado, que regula el comercio de huevos durante la presente campaña, establece en su artículo 9.º determinados beneficios a las granjas avícolas encuadradas en el Sindicato Nacional de Ganadería. Con el fin de estimular el incremento y sostenimiento de tales granjas que con su aportación de huevos al consumo nacional contribuyen al ahorro de divisas, por hacer menos necesarias las importaciones de este artículo, la citada Comisaría General adquirirá a las referidas granjas debidamente encuadradas en el Sindicato Nacional de Ganadería, aquellas partidas de huevos que procedentes de su producción intensiva deseen vender a dicho organismo.

Las operaciones de adquisición se efectuarán por conducto del Grupo de importadores de huevos del citado Sindicato, y serán conservados en frigoríficos, para su venta en el período de escasez durante el otoño e invierno. En aquellas provincias donde no existen instalaciones frigoríficas debidamente adecuadas para esta conservación, o que el volumen disponible de cámaras para estas atenciones esté cubierto en la actualidad, los avicultores interesarán del Sindicato Nacional de Ganadería los datos en cuanto al lugar de almacenamiento, debiendo entregar los huevos que deseen en aquellas provincias que el Sindicato les indique, siendo por cuenta de esta Comisaría General los gastos de transporte desde la capital de la provincia en que se encuentre situada la granja hasta el lugar del almacenamiento en frigorífico. El precio será el de 18,00 pesetas docena en pie de cámara. Los envíos de huevos con destino a frigoríficos deberán efectuarse en envases de treinta docenas aptos para transporte y conservación, según la práctica comercial establecida, debiendo venir marcado cada huevo con el sello que acredite la granja de origen. El transporte será abonado conforme a la tarifa establecida por la R. E. N. F. E. en gran velocidad. Para prestigiar la calidad de los huevos procedentes de granjas avícolas, los envíos realizados para los frigoríficos, en ningún caso, deberán tener una antigua edad superior a ocho días de la cuenta. En caso de incidencia sobre calidad y averías entre remitentes y receptores, lo pondrán inmediatamente en conocimiento de la Delegación Provincial de Abastecimientos receptora, reconociéndose, como máximo, una franquicia del dos por ciento. Para poder acogerse a estos beneficios, las granjas deberán tener, como mínimo, una población avícola superior a 500 aves, con razas seleccionadas y definidas, y la cantidad máxima de que podrán beneficiarse por este concepto de precio mínimo garantizado durante la presente campaña, será el de 25 huevos por gallina ponedora y de un peso mínimo, por unidad, superior a 45 gramos. Los avicultores a quienes pudiera interesar acogerse a este sistema de almacenamiento, deberán dirigir una instancia a esta Delegación Provincial de Abastecimientos, acompañada de un informe de la Delegación local, en la que se indique la raza de selección y la población avícola de la misma. Lo que se hace público para conocimiento de los señores interesados.

Venta de garbanzos de la última cosecha (1952-53) por el Servicio Nacional del Trigo

Circular número 10.—De acuerdo con la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, el Servicio Nacional del Trigo pone a la venta los garbanzos comestibles procedentes de la última cosecha, que tiene almacenados y debidamente clasificados por calidades y tamaños (45/55; 55/65; 65/75 y 75/85 granos en onza), pudiendo ser adquiridos libremente por entidades, corporaciones y agricultores. Para informes detallados sobre situación de la mercancia, clasificación y precios, los interesados en la compra deben dirigirse a las Jefaturas Provinciales de este Servicio. Los peticionarios se dirigirán a las Jefaturas del Servicio Nacional del Trigo de la provincia de su residencia, haciéndolo a través de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes cuando se solicite la concesión de cantidades superiores a 10.000 kilogramos. Las Jefaturas Provinciales del Servicio Nacional del Trigo concederán directamente las peticiones recibidas si tienen existencias, y en caso contrario, con la conformidad del interesado, las trasladarán a las Jefaturas de otras provincias en que todavía haya existencias disponibles. Para información general se expone el siguiente resumen de calidades y precios de los garbanzos puestos a la venta. Clases: Garbanzos blancos; de 5,08 a 6,08 pesetas kilo, según tamaño.

Cantidades en venta, 24.342.752 kilogramos. Garbanzos blancos castellanos, de 5,08 a 6,58 pesetas kilo, según tamaño. Cantidades en venta, 2.140.532 kilogramos. Garbanzos mulatos, de 5,08 a 5,68 pesetas kilo, según tamaño. Cantidades en venta, 12.149.937 kilogramos. Garbanzos pedrosillanos, de 5,38 a 6,08 pesetas kilo, según tamaño. Cantidades en venta, 93.744 kilogramos. Lo que se hace público para general conocimiento.

RESIDENCIAS DE EDUCACION Y DESCANSO PARA TRABAJADORES AGROPECUARIOS

La Organización Sindical pone a disposición de los trabajadores agropecuarios las residencias de Educación y Descanso instaladas en las provincias de Murcia, Almería y Málaga. Los turnos estarán comprendidos entre los días 25 de Septiembre al 10 de Noviembre próximo. Los trabajadores del campo que deseen asistir a estas residencias deberán ponerse en contacto con la Cámara Oficial Sindical Agraria, donde serán convenientemente informados.

Suscripción abierta por las Hermanitas de los Pobres para la adquisición de un lavadero mecánico

Suma anterior, 20.182 pesetas. Don Antonio de Castro Escolar, 10 pesetas; doña Conchita Menéndez de Castro, 10; señorita Conchita de Castro Menéndez, 5; don Antonio de Castro Menéndez, 5; Casa Cantalejo, 30; una señora amante de la Casa, 25; un donante, 5; don Félix Gómez, 15; don Pedro Hermoso, 5; don Eugenio Martín Rueda, 25; un donante, 5; un donante, 100; don Jerónimo Pascual, 5; una señorita, 10; un bienhechor, 25; señorita María Tamarro, 25; don Félix Postigo, de Cantimpalos, 25; una señorita, 50. Suma y sigue, 20.562 pesetas.

CONCURSO OPOSICION PARA DOS PLAZAS DE AUXILIARES MECANOGRAFOS EN LA DELEGACION P. DE SINDICATOS

Vacantes dos plazas de auxiliares mecanógrafos en esta Delegación, que han de cubrirse con carácter temporal, por la presente nota se anuncia el concurso-oposición que para la selección de los que han de ocuparlas tendrá lugar, significando que el plazo de solicitud para tomar parte en dicho concurso finalizará el próximo día 28, a las 14,30 horas, y que las pruebas de aptitud se celebrarán al siguiente día y hora de las once de su mañana. Las bases redactadas a este fin, se encuentran a disposición de los interesados en la Secretaría Provincial de la Delegación.

REGISTRO CIVIL

Tres defunciones. Han sido hechas las siguientes inscripciones: Defunciones.—Antonio López López, de 55 años; Jesús Santos Paredes, de 45; Juan Domingo de Pablos, de 70.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, las de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21, y don T. Mateos Rueda, San Francisco, 9. Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Juan Bravo.—A las 8 y 11, la película «Los ojos dejan huellas» (3 R.). Cine Cervantes.—A las 8 y 11, la película «La casa de la colina» (3). Cine Victoria.—A las 8 y 11, la película «La señal roja» (S. C.). Cine Las Sirenas.—A las 8 y 11, la película «Gengis Khan» (2). Cine Americano.—A las 8 y 11, actuación de la compañía circense titular. (Dejamos la censura a la discreción de los padres de familia.)

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 20.—Premiado con 50 pesetas, número 242. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 42.

SONRIA, POR FAVOR

Enfermedad musical. El doctor, auscultando al enfermo: —¡Caramba! ¡Es raro! ¡Se oye un pasodoble! —¡Oh, doctor, no haga caso! Es que tenemos instalada la antena en el sommier. Perfumería Velasco se enorgullece de su distinguida clientela.

AGRICULTORES

Motores para riego «Nova», con acoplamiento directo aventajado. Desde 4.500 ptas. con garantía de dos años. Facilidades de pago. CECILIO MARTIN TUREGANO

SEGOVIA RELIGIOSA

En el convento de la Encarnación La Comunidad de Madres Agustinas celebrará mañana, en la iglesia de su convento los cultos mensuales en honor de la gloriosa Santa Rita, abogada de imposibles. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general de las señoras asociadas y devotas de la Santa. Por la tarde, a las seis y media, exposición mayor de S. D. M., santo rosario, bendición, reserva, visita a la Santa y veneración de su reliquia. En S. Justo (PP. Misioneros) Mañana, fiesta del Inmaculado Corazón de María. Por la mañana, misas de comunión general a las siete y media y nueve. A las nueve, celebración de la misa y dará la comunión el excelentísimo señor obispo. A las once, misa solemne con panegírico. Por la tarde, el acto de las siete y media, Santo rosario y procesión que terminará con solemne besamanos y despedida a la Virgen. En el Azoguejo, ante la carroza de la Virgen, se cantará la salve popular. No faltes, segoviano; contribuye con tu presencia al triunfo de la Madre de Dios. Lo mejor de la Virgen, es su Corazón.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 678,2 m/m. Dirección del viento: Norte. Fuerza del viento: 7 Ktros, hora. Temperatura máxima: 30,2. En la mañana de hoy Presión atmosférica: 679 m/m. Dirección del viento: Norte-Nor-este. Fuerza del viento: 14 Ktros, hora. Temperatura mínima: 15,2.

REPRESENTANTE

introducido en ramo coloniales, vía provincia, precisa importante fábrica de chocolates. Escribir con referencias al número 319. «Avance». Apartado 140. Burgos.

CESACION de NEGOCIO

Vendo fábrica alcohol de destilación de orujo, con aparatos y permiso de rectificación, instalada edificio propio, con éste o sin él. Molino harinero, con dos puestos de piedras, uno para trigo, otro para pienso instalado, sitio céntrico, con vivienda moderna, solo o con vivienda, todo en Escalona del Prado; facilidades de pago a personas solventes. Más detalles, dirigirse a su dueño Isafas Herrero Sanz, Escalona del Prado (Segovia).

Representantes

para la capital y pueblos de toda la provincia, necesita fábrica de abonos compuestos, muy acreditada y antigua. Indispensable buenos informes. Indispensable referencias de su capacidad para este trabajo. Dirigirse al número 2473 Publicidad Cid. Barajas, 2. VALENCIA

ANUNCIOS POR PALABRAS

- PÉRDIDAS**
RUEDA camión Michelin, 34 x 7, día 18 noche, trayecto Callegos a Santo Tomé. Agradecerá devolución «La Lechera», La Velilla.
- ENSEÑANZAS**
CORTE y confección. Profesora. Se dan títulos. Barrhuelo, 4, bajo.
- NODRIZAS Y SIRVENTAS**
SE NECESITA sirvienta de 35 a 40 años, sabiendo obligación. Victoriano Martín, estación de Yanguas.
- ALQUILERES**
SE ALQUILA local propio para oficinas o análogo, piso bajo. Razón, Ochoa Ondátegui, 11, principal.
- TRABAJO**
CHICA que coja puntos a máquina. Perfumería Lute.
- VARIOS**
PELETERIA Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidors. Precios económicos. Facilidades pago. Bola, 13, Madrid.
- VENTAS**
WERTHEIM. La mejor máquina de coser, hasta 20 meses de crédito. Alberto González, San Francisco, 23.
- MAQUINAS de escribir. Hasta 20 meses de crédito. Alberto González, San Francisco, 23.
- PRENSAS para paja y alfalfa. Auto Industrias Matin. Azoguejo, 7.
- BICICLETA «B H», seminueva. Santa, 1, principal.
- MOTOR aceite-pesado marca «Cosley», 2 HP., y carro varas, vende Angel Gil, Peñasrubias.
- CASA, con piso desalquilado. Razón, Pedro Huertas. Notaría. Calle San Juan.
- ¡ATENCIÓN! Compramos patatas. Pagamos precios de orden. Recogemos sitio de producción. Almacén El Serranillo. Teléfono 1284. Segovia.
- MAQUINAS hacer punto Hermando Ros, Contado, plazos. José Antonio, 24, Madrid.
- VENDO mil arrobas paja blanca. Nazario Martín, Torreiglesias.
- GANADOS Y AVES**
VACA holandesa, del tercero, 12 azumbres, y dos abocadas del segundo, vende, León Rodríguez, Valverde del Majano.
- VENDO suiza recién parida. Juan Castellanos, Espirido.
- VENDO 120 reses merinas, Tratar, en Aragoneses, con Pablo Herranz.
- EXTRAVIADO caballo de «Colina» Fuentesmilanos; señas: pelo castaño, alzada 1,60, cola y crines largas y negras; se vió dirección ermita Navas de San Antonio. Abonar gastos y gratificarán en la finca o carretera de La Granja, número 8.
- VENDO tres cerdos, tres meses. San Quirce, 1, Anita Blanco.

Los segovianos lo dicen... «el restaurante más acogedor de Madrid, el de la cocina más esmerada y completa»...

CAFETERIA EL SOTO

Silva, 11 Avda. José Antonio, 47 Diez por 100 de descuento a quien presente este anuncio

Segunda corrida de feria en Bilbao

Rafael Ortega tuvo una buena tarde

Bilbao, 20.—Segunda de feria. Buen tiempo. Lleno. Toros de Agapio Fernández, bien presentados, que en general dieron buen juego.

Rafael Ortega, faena por alto, redondos y naturales muy valientes, para una entera. (Ovación, petición de oreja y vuelta. En su segundo, faena por redondos, cerquísima. (Música y ovaciones.) Naturales, el de pecho y adornos. Una entera que basta. (Gran ovación, dos orejas y dos vueltas.)

Antonio Ordóñez se limita a dar unos trapazos por la cara y se tira a matar. Cuatro pinchazos sin soltar, en medio de una gran bronca y palmas de tango. Media de cualquier forma. Gritos de ¡fuera! ¡fuera! El diestro termina de una entera defectuosa. Se reproduce la bronca y el toro

es aplaudido en el arrastre. En su segundo faena a base de altos y redondos. (Música.) Sigue valiente y sufre una cogida sin consecuencias. Un metisaga, pinchazo y estocada. (Ovación, una oreja y vuelta.) El toro es aplaudido en el arrastre.

Jumillano da pases en redondo buenos y el de pecho en dos series. Cuatro naturales y el de pecho. (Música.) Una defectuosa y media bien puesta. (Ovación, petición de oreja y vuelta.) En el que cierra plaza, faena por naturales y el de pecho. (Música.) Un pinchazo, una entera y descabello a la segunda. (Ovación.) Cifra.

Multa de 10.000 pesetas a Ordóñez. Ciudad Real, 20.—El gobernador civil de esta provincia, en vista de los antecedentes remitidos por la Diputación, organizadora de la corrida de Beneficencia que se celebró el pasado día 18, he resuelto imponer la sanción de 10.000 pesetas al diestro Antonio Ordóñez, por considerar infringido el artículo 87 del Reglamento taurino vigente.

Esta decisión se basa en que el parte está firmado por el doctor Ayestarán, de San Sebastián, y no por el jefe de la enfermería de la plaza de Santander, ya que la supuesta lesión fue sufrida por el diestro en aquel circo. El citado parte facultativo dice así textualmente:

«Certifico que en el día de la fecha ha sido reconocido el diestro Antonio Ordóñez, que resultó lesionado durante la lidia del cuarto toro de la corrida celebrada en Santander el día 16 de los corrientes. Se le aprecia una distensión de la articulación acromioclavicular derecha, que le impide actuar durante unos días, en que será sometido a oportuno tratamiento.»

Lo más interesante es que el parte del doctor Ayestarán está enmendado y puede leerse que precisamente donde dice «durante unos días» se había escrito con anterioridad «en la corrida». Luego, sin duda, se creyó que era demasiado fuerte certificar que sólo no podría actuar en la corrida de

SEPA Vd. perder el tiempo

CRUCIGRAMA N.º 206. Por Anvansi

2									
	16								
		11							
12									

Coloquen las cifras

1-3-4-6-7-8-9-10-13-14-15

en los espacios vacíos de manera que en sentido horizontal, diagonal y vertical sumen 34.

ADIVINANZA

Número 308:

Sin mí no existe amistad; sin mí no hay baile ni risa, y me encuentro en la mitad, en la misa y en camisa.

(Solución al núm. 307: La noche.)

HUMOR

Los tres socios decidieron cerrar su negocio aquella tarde e irse a las carreras. A mitad del camino, uno de ellos se puso a refunfunar: —¿Qué te pasa viejo? preguntó el otro.

—Acabo de acordarme que dejé la caja de caudales abierta. —¿Y por qué te preocupas, chico? —No estamos todos aquí?

UN BANCO EN LA CARCEL

El director de la prisión municipal de Méjico ha pedido a un Banco que abra una sucursal dentro del establecimiento penitenciario, con el fin de fomentar el ahorro entre los reclusos.

Ciudad Real. Se pensó mejor, y se rectificó, poniendo «durante unos días», que no han sido, en realidad, más que cuarenta y ocho horas escasas, ya que en la tarde de ayer, 19, toró Ordóñez en la primera corrida de la feria de Bilbao.—Cifra.

CRUCIGRAMA N.º 813- Por Miroso

1	2	3	4	5	6	7	8	9

HORIZONTALES: 1. Extremo inferior de la antena. Atravesar.—2. Metal. Hospeda.—3. Mamífero carnívoro. (Al rev.) Dativo del pronombre.—4. Rellena con oro la picadura de una muela.—5. Letra turca. Voz militar. Ruido que producen ciertos movimientos acompañados.—6. Rey de Israel. (Al rev.) Símbolo del oro. Nota.—7. Torpe, abrutado.—8. (Al rev.) Nombre de letra. Substancia espiritual.—9. Amparar, proteger. Extensión de agua. 10. Ventilador portátil. Onda.

VERTICALES: 1. Cola de pescado. Camina.—2. Circulo. Guacamayo mejicano. Prefijo inseparable.—3. Hurto. Recurre al juez.—4. Reza. Paraíso.—5. Letra turca. Ciudad vasca. Letra griega.—6. Letra del alfabeto hebreo. Aquí. 7. (Al rev.) Fraudes, engaños. Arbol ulmáceo.—8. (Al rev.) Letra turca. En los huesos. Calmidad.—9. Dios. Finalizará.

Solución al crucigrama número 812

HORIZONTALES: 1. Tío. Cabal.—2. Ali. Amaya.—3. Moda. Ar.—4. Oradora.—5. Za. As. Nos.—6. Ale. Os. Si.—7. Rosario.—8. or. Lira.—9. Capas. Red.—10. Alora. Aso.

VERTICALES: 1. Tamizar. Ca.—2. ilo. Alo. Al.—3. Oído. Esopo.—4. Ara. Arar.—5. Ca. asor. SA.—6. Amad. Sil.—7. Barón. Oira.—8. Ay. Ros. Res.—9. La. Aslada.

El Sultán de Marruecos ha sido destituido

(Viene de la página 4) el Badjzen como el único soberano legítimo del Imperio xerifiano.—Efe.

LLEGADA DEL SULTAN A CORCEGA

Ajaccio (Córcega), 21.—El depuesto Sultán de Marruecos, Mohamed Ben Yusef y sus hijos, los príncipes Hamid y Abdallah, han llegado al aeropuerto de Ajaccio en un avión militar francés C-47. Residirán en el castillo de la Punta, un gran palacio construido en 1886 y situado frente a la bahía Ajaccio.—Efe.

LAS TRIBUS BEREBERES RODEAN RABAT

Rabat, 20.—Toda la Policía y fuerzas del Ejército han sido movilizadas para impedir que las tribus bereberes que rodean la ciudad entren en ella. Se han establecido barricadas en los puntos clave. Los aviones de reconocimiento mantienen a la Residencia General al corriente de los movimientos de las tribus.

En los centros oficiales se dice que los bereberes que han marchado sobre la capital proceden de las montañas y de los lugares de pastoreo del Marruecos central y septentrional, así como de las llanuras costeras. Esta concentración se ha hecho para forzar la destitución del Sultán, pero existe la posibilidad de que ahora no se conformen con la resolución adoptada.—Efe.

EL SULTAN SE NEGÓ A APLICAR LAS REFORMAS FRANCESAS

Rabat, 20.—El general Guillaume ha revelado que el Sultán, unas horas antes de ser depuesto, no había accedido a aplicar las reformas francesas. El Sultán firmó un protocolo en el que se aprobaban en principio las reformas propuestas por Francia, ante la amenaza de perder su trono, pero no ha firmado los correspondientes «dahires» que pondrían en vigor las reformas.—Efe.

FRANCIA NO TOLERARA INTERVENCION DE LA O. N. U.

París, 20.—Se ha revelado que antes de marchar para Rabat, el presidente general francés, Guillaume, sostuvo una conversación de noventa minutos de duración con el ministro de Asuntos Exteriores, Georges Bidault.

Por su parte, el ministro de Asuntos Exteriores ha manifestado de forma clara que Francia no tolerará «intervención» por parte de las Naciones Unidas en lo que considera un asunto puramente marroquí.—Efe.

MUSSADEQ, detenido EN TEHERAN

(Viene de la página 4)

«Nasrollah Entezan, que fué presidente de la Asamblea de la O. N. U. ha declarado «de momento», aceptar la oferta del puesto de ministro de Asuntos Exteriores. Fué una de las primeras personalidades consultadas por Zahedi.

Un comunicado oficial dice que «gran número de miembros de la camarilla de Mussadeq han sido detenidos y que otros más lo serán por desafiar al Sha y a la constitución. El comunicado agrega que la situación está completamente dominada.

Teherán está bajo una rigurosa ley marcial.

El teniente coronel Ahmed Montaz de la escolta personal de Mussadeq, perció dentro de la casa de este último. Estuvo disparando desde un tanque hasta que se le acabaron las municiones. Fué sacado del tanque y linchado en el acto.—Efe.

WASHINGTON Y LA NUEVA SITUACION

Washington, 20.—El portavoz del Departamento de Estado, Joseph Reap, ha dicho que no ha lugar al reconocimiento del nuevo régimen del Irán, ya que los principios constitucionales no fueron violados con la expulsión de Mussadeq. «El Sha sigue siendo el Sha», dijo. (En el Irán es prerrogativa del monarca nombrar libremente al primer ministro.)

Reap leyó un despacho de la Embajada norteamericana, de esta mañana, que dice que las gentes van a sus ocupaciones con toda normalidad. Agrega que un reducido grupo de laboratores intentó saquear los establecimientos comerciales propiedad de simpatizantes del Tudeh, en el bazar de la capital.—Efe.

¿ESCAPO FATEMI?

Washington, 20.—Un funcionario diplomático ha dicho hoy que la Embajada del Irán ha recibido un mensaje del ministro iraní de Asuntos Exteriores que dice que Hussein Fatemi, ministro de Asuntos Exteriores con Mussadeq, huyó con éste.

Todas las noticias de prensa han dicho hasta ahora que Fatemi había sido «despedazado» por la multitud.—Efe.

Explosión subterránea en el río QUIPAR

Se abrió un gran orificio que vomitó enormes piedras y agua

Chegín, 20.—Un hecho muy curioso, que es el comentario de toda la población, ha ocurrido en el río Quipar, en el lugar denominado «Peña Amarilla». Cuando se hallaban jugando unos jovencitos en las orillas del mencionado río, escucharon una explosión subterránea que dió origen a que, en el centro del río, se abriese un gran orificio por el que salieron, alcanzando gran altura, enormes piedras. Después, el orificio arrojó gran cantidad de agua que, según dicen los que han visitado este lugar, tiene un sabor salado, más aún que el del agua corriente que ordinariamente lleva el Quipar. Con enormes cañas atadas unas a otras han intentado encontrar el fin del orificio en cuestión para medir su profundidad, lo que no ha podido ser logrado.—Cifra.

REPRESENTANTE

Importante firma importadora de Tractores y Maquinaria agrícola, concedería representación en la capital y plazas de esta provincia. Escribese con detalles y referencias a Helios, número 50, apartado 9.118 - Madrid

Pida chocolate «PICHULI» ¡¡excelente!!

Cartelera de Espectáculos

CIRCO AMERICANO

Instalado en la Plaza del Alto de los Leones
SEGOVIA quedará maravillada con la nueva producción circense.
¡Fastuosa e impresionante!
Por primera vez en España



¡Hoy!

A las 8 de la tarde y 11 de la noche, solemne presentación de su espectáculo mundial

EL CIRCO EN POMPEYA

con «Los Olímpicos Romanos», «Las figuras vientes de oro», las «Luchas de los gladiadores», «Cuadros fantásticos con la Destrucción de Pompeya» y «El gran desfile ante Cleopatra»

¡Fastuosa presentación!

Por primera vez en España las famosas atracciones mundiales
6 FIDETYS

Auténticos saltadores y trapecistas sobre cama elástica

¡SEE- HEE!

Equilibrios, pero verdaderamente increíbles
La risa a cargo de los ya populares y queridos en España
Hermanos Salas

¡PISTA GIRATORIA!
¡Fuentes de agua luminosa!
¡Será un acontecimiento excepcional!
TRES UNICOS DIAS

MISA A 236 METROS DE PROFUNDIDAD

Se ha celebrado por primera vez en España

Granada, 20.—Por primera vez se ha dicho en España la santa misa a doscientos treinta y seis metros de profundidad, en la sima de la Cueva del Agua, en Sierra Arana. La expedición y la ceremonia, ha sido organizada por el grupo de espeleólogos granadinos. El altar se instaló en una galería de estalactitas que lleva el nombre de «Galería de la Virgen», y celebró la misa un padre dominico. A la ceremonia asistió una docena de espeleólogos.

Se da la curiosa circunstancia de que es Granada la única ciudad de España donde se dirá desde ahora en adelante, de modo periódico, la misa a mayor altura y a más profundidad: la una, en la cumbre de La Veleta, en Sierra Nevada, el día de la Virgen de las Nieves, a tres mil cuatrocientos setenta metros de altura, y esta de ahora en la Cueva del Agua, a doscientos treinta y seis metros de profundidad, que se dirá ya todos los años el día 15 de Agosto.

NAVAS DE SAN ANTONIO

Feria de ganado vacuno, caballar, mular, asnal, lanar y porcino durante los días 24, 25 y 26 de Agosto actual

Los propietarios de ganado irán provistos de las guías sanitarias de sus semovientes

EL SULTAN DE MARRUECOS ESPAÑA INVITADA a la ha sido destituido reunión internacional sobre transportes terrestres europeos

▲ Guillaume le comunicó la decisión Se ha declarado el estado de alarma
▲ Mohamed Ben Muley Arafa, nuevo Sultán

Tánger, 20. (Urgente).—Noticias de Rabat indican que el Sultán de Marruecos ha sido destituido.—Efe.

GUILLAUME COMUNICA AL SULTAN SU DESTITUCION

Tánger, 20. (Urgente).—Las emisoras locales de Tánger, a las dos y media de la tarde, en emisiones especiales dijeron que el residente general francés, general Guillaume, había ido al palacio imperial para comunicar al Sultán que había sido destituido y que se habían tomado medidas para su salida de Rabat, con sus dos hijos.—Efe.

ESTADO DE ALARMA

Rabat, 20 (Urgente).—A las dos y media de la tarde, hora local, el general Guillaume, acompañado de un destacamento de carros blindados y de un escuadrón de Caballería, se presentó en el Palacio Imperial. A los veinte minutos, salió el general Guillaume y anunció a la muchedumbre que el Sultán Mohamed Ben Yusef había sido destituido y que se habían adoptado medidas para alejar de Rabat al Sultán y sus dos hijos. Ha sido declarado el estado de alarma en el Marruecos francés.—Efe.

EL CAUDILLO, presidente de honor del Real Club Náutico de San Sebastián

San Sebastián, 20.—Su Excelencia el Jefe del Estado fué recibido a las diez y cuarto de esta noche en el Real Club Náutico de San Sebastián, que ha acordado por aclamación nombrarle presidente de honor de la entidad.

El Caudillo fué recibido en el embarcadero del Club Náutico por la Junta directiva del mismo, pasando después a los locales de la entidad donde se encontraban su esposa, doña Carmen Polo de Franco; el jefe de su Casa Civil, marqués de Huétor de Santillán; el segundo jefe e intendente general de la Casa Civil don Fernando Fuertes de Villavicencio, y el segundo jefe de la Casa Militar, contraalmirante don Pedro Nieto Antúnez; gobernador civil, gobernador militar, comandante militar de Marina, alcalde, presidente de la Diputación y otras personalidades, a las que el Jefe del Estado saludó afectuosamente. El secretario del Real Club Náutico dió lectura al acuerdo de la

Directiva por el que se nombra presidente de honor a Su Excelencia el Jefe del Estado. Seguidamente el presidente del Club, don Lorenzo Roca, pronunció unas palabras para testimoniar al Caudillo la adhesión inquebrantable. El Generalísimo agradeció el nombramiento, así como la entrega que se le hizo del «Grim-Plon» (Insignia del Club) y de la gorra de «yacking». El Caudillo permaneció unos tres cuartos de hora en el Real Club Náutico, y a las once menos cuarto de la noche salió hacia su residencia del palacio de Ayete, acompañado de su esposa. Al abandonar el Club Náutico fué despedido con cariñosos aplausos por los concurrentes

Los españoles consideran necesario volver a la sima de San Martín

No tuvieron libertad de movimientos

● España está en las debidas condiciones para realizar los estudios

Pamplona, 20.—Esta mañana se encontraban ya en Pamplona los espeleólogos españoles que han estado en la sima de San Martín. El director del grupo español, señor Llopis Lladó, ha tenido a mediada una conversación con los periodistas, a los que comunicó algunas impresiones de su permanencia en la Peña de San Martín. Dijo que la sima es de gran interés e importancia para las ciencias espeleológicas y considera necesario volver a ella para proseguir los estudios. Ha manifestado que España está en las debidas condiciones técnicas para realizar esos estudios. Los exploradores franceses que han estado en la sima han dicho que tiene una profundidad de 730 metros con un recorrido de dos kilómetros y medio.

que los espeleólogos españoles han sacado de las investigaciones de la sima de la Peña de San Martín», escribe el periodista José Luis Olló, que ha vivido en el campamento del Pirineo los catorce días que han durado las exploraciones. «En primer lugar—agrega—porque todos sus movimientos estuvieron siempre estrechamente sometidos a la soberanía e incontestable autoridad de M. Caserret, y de su «sorcier», M. Levy. Sólo dos hombres obtuvieron plaza para bajar al abismo: Rodríguez Ondarra y Assens, y en ninguno de los dos casos pudieron obrar con entera, ni siquiera con relativa libertad. Rodríguez Ondarra no dispuso ni de un momento para tomar medidas y apuntes necesarios para posteriores estudios.»

LOS ESPAÑOLES NO TUVIERON LIBERTAD DE MOVIMIENTOS

«Ha sido muy poco el provecho

HOY, la Pascua de Aid el Kebir, "fiesta grande" de los musulmanes

Ceuta, 20.—El pueblo musulmán conmemora mañana la festividad de la Pascua de Aid el Kebir (fiesta grande), que es la última y más importante que durante el año celebran los musulmanes. Con este motivo, en la Delegación general de las plazas de soberanía, han sido entregados donativos en metálico a las familias necesitadas de la colonia musulmana.—Cifra.

NO SEGUIRAN LAS EXPLORACIONES

Parece confirmado que la Comisión espeleológica internacional no seguirá sus exploraciones, dedicándose a la búsqueda del gran embalse que se supone existe entre la plaza por la que se sume el gran río subterráneo y las posibles desembocaduras de Kakueta y Bentia. Incluso se asegura que los franceses no han hablado para nada de volver, ni siquiera a recuperar el cadáver de su compañero Marcel Loubens, que yace en el fondo de la sima.

COMUNICADO OFICIAL DEL GOBIERNO FRANCÉS

París, 20.—Después de la reunión del Gabinete francés se facilitó un comunicado, que decía que el ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, había informado detenidamente acerca de la situación marroquí.

«Parece—agrega el comunicado—que la misión de conciliación que se confió al residente general tropezó con dificultades que sólo podían resolverse por la fuerza armada.»

Al Gobierno francés le repugna tomar esta medida, especialmente en la víspera de la gran fiesta musulmana, porque esto podría ofender a los musulmanes fieles a Francia.

El residente general recibió órdenes para tomar todas las medidas necesarias para mantener la seguridad y asegurar el futuro de la institución del trono, conforme al procedimiento tradicional de acuerdo con los derechos y obligaciones de la potencia protectora.—Efe.

LA ORDEN PARA SER EXILADOS

Rabat, 20.—El general Guillaume después de entrevistarse con Glauí en Casablanca, marchó inmediatamente al palacio del Sultán, mientras treinta tanques y carros blindados rodeaban la residencia. Las comunicaciones telefónicas quedaron cortadas. Por la zona próxima a palacio patrullaban unidades de la Legión francesa, con cascos.

Un portavoz de la residencia general dijo que el general Guillaume había ido al palacio real a las 15.15 hora española, para decir a Sidi Mohamed Ben Yusef, que él y sus dos hijos, los príncipes Hamid y Abdallah, tenían que ir exilados a una apartada región del protectorado. (Esta decisión lleva implícito el destronamiento).—Efe.

A CORCEGA

Rabat, 20 (Urgente).—Sidi Mohamed Ben Yusef, Sultán de Marruecos, ha salido en un avión militar francés con dirección a Corcega, a las cuatro y cuarto de la tarde. Le acompañan sus dos hijos.—Efe.

EL NUEVO SULTAN

Rabat, 20.—Sidi Mohamed Ben Muley Arafa, ha sido reconocido por (Continúa en la pág. 3)

«LITRI» sufre fractura de una costilla

Se produjo la lesión al chocar su balandro con otro en unas regatas

Huelva, 20.—En unas regatas de balandros celebradas en la playa de Punta Umbria, chocaron dos embarcaciones, en una de las cuales iba el ex matador de toros Miguel Báez «Litri», que resultó lesionado. Fue asistido en una clínica donde se le aplicó la fractura de la sexta costilla izquierda al nivel de la línea axilar posterior. Para coadyuvar al tratamiento de dicha lesión, se le tiene ordenado un reposo absoluto.—Cifra.

Llegan a un acuerdo el Gobierno y los sindicatos franceses

Tratan de poner fin a las huelgas

París, 20.—El Gobierno y los Sindicatos han llegado esta noche a un acuerdo para dar por terminadas las huelgas en lo que respecta a Correos, Telecomunicación, minas, gas y electricidad, según se afirma en fuentes bien informadas.—Efe.

Se celebrará en París el próximo mes de Octubre

París, 20.—La Organización de Cooperación Económica Europea ha cursado invitaciones a España para que asista en Octubre a las reuniones en las que será discutido un informe sobre los transportes terrestres europeos. Estados Unidos y Canadá han sido invitadas a enviar observadores.

También se ha invitado a Yugoslavia y a los países miembros de la organización.—Efe.

PROBLEMAS DE LOS ALMACENISTAS Y EXPORTADORES DE VINO

San Sebastián, 20.—El ministro de Agricultura recibió esta tarde en una Comisión de almacenistas exportadores de vinos, presididos por el jefe provincial del Sindicato

de la Vid y el delegado provincial de Sindicatos. La Comisión ha expuesto los problemas que tiene planteados la industria, y el señor Cavestany les anunció que próximamente el Gobierno abordará este problema. La citada Comisión será recibida mañana por el ministro de Hacienda, señor Gómez de Llano.—Cifra.

MUSSADEQ, DETENIDO EN TEHERAN

Permanecerá vigilado en el Club de Oficiales o en alguna residencia particular

HA SALIDO DE ROMA EL SHA DE PERSIA



Esta es la plaza mayor de la ciudad de Teherán, en cuyo fondo destaca el edificio del Ayuntamiento. Nuevamente, como en la época de la nacionalización del petróleo, se ven las calles de la capital y de otras ciudades llenas del clamor de las turbas moviéndose en pro o en contra de la pureza constitucional y del trono.

Roma, 21 (Urgente).—El Sha de Persia ha salido de esta ciudad en un avión que despegó en las primeras horas de la mañana. Este avión le llevará a Bagdad, donde recogerá el aeroplano privado que utilizó el Sha para huir del Irán, en el que regresará a su país.

ACUSACIONES CONTRA MUSSADEQ

Teherán, 20.—El Gobierno persa anuncia oficialmente que Mussadeq ha sido detenido. Se le acusa de conspirar para formar un Gobierno ilegal en Persia.—Efe.

NO SERA ENCARCELADO

Teherán, 20.—El gobernador de Teherán, general Dadsatan, ha declarado a la Unjed Press que Mussadeq fué detenido en una casa cuando estaba en pijama y con una bata.

Trató de huir pero se le impidió. Luego Mussadeq pidió a la Policía que no le sacasen de la casa de día y la Policía esperó para llevarse hasta que se puso el sol. La Policía le ofreció te a Mussadeq, pero éste lo rechazó.

Los detectives se hicieron pasar por criados, dieron las palabras de consigna y dijeron que tenían un mensaje secreto para Mussadeq de su esposa. Mussadeq creyó que uno de los detectives era realmente su criado y le dió la dirección en que estaba escondido, por teléfono.

El Gobierno militar ha dicho a la Unjed Press, que Mussadeq no será encarcelado. Estará vigilado en el Club de Oficiales o en alguna residencia particular, para protegerle de posibles ataques.

El coronel Ahmed Montaz, que dirigió la defensa de la residencia de Mussadeq, se ha entregado esta tarde a la Policía. Anteriormente se informó que había muerto en la lucha. Efe.

HOY SALDRA EL SHA PARA TEHERAN

Roma, 20.—El Sha de Persia Mo-

LA EMPERATRIZ INDISPUESTA

Roma, 20.—La emperatriz Soraya no asistió esta mañana a la conferencia de Prensa concedida por el monarca, por encontrarse indisputa debido probablemente al intenso calor de Roma. Posteriormente, la emperatriz fué visitada por un médico.

MANIFESTACION EN FAVOR DEL SHA

Teherán, 20.—La muchedumbre se ha concentrado en las principales plazas de la capital, al grito de «Viva el Sha». También ovacionaron al general Zahedi y daban gritos contra Mussadeq al que calificaban de traidor. Aunque el Gobierno ha prohibido toda clase de manifestaciones, las tropas se han mantenido en sus puestos sin intervenir.—Efe.

LA VICTIMAS

Teherán, 20.—El cálculo oficial de los muertos a consecuencia de los

sucesos de ayer es de 63. En fuentes no oficiales se había dicho que era de temer que el número de muertos se elevará a 300.—Efe.

ZAHEDI INICIA LAS GESTIONES PARA FORMAR GOBIERNO

Teherán, 20.—El general Zahedi ha instalado su sede en el Club de Oficiales de Teherán y ha empezado la tarea de formar nuevo Gobierno. (Continúa en la pág. 3)

¡Buena herencia!

Deja al morir cinco hijos, 30 nietos, 81 bisnietos y 15 tataranietos

Valladolid, 20.—En Villanueva de Duero falleció, a los noventa y ocho años de edad, una vecina de aquella localidad. Contrajo matrimonio cuando tenía diecisiete años. Dejó cinco hijos: Jesusa, de ochenta y uno; Juliana, de 78; Leandra, de 72; José, de sesenta y nueve, y Odilón, de sesenta y cinco. La hija mayor, al tener conocimiento del fallecimiento de su madre, y para llegar a tiempo de ver el cadáver, hizo el viaje a pie desde Valladolid, salvando en brevisimo tiempo los dieciocho kilómetros de distancia. Los hijos de la fallecida tienen nietos y bisnietos, y, por tanto, la anciana fallecida contaba con tataranietos.

El total de la descendencia son cinco hijos, treinta nietos, ochenta bisnietos y quince tataranietos.—Cifra.